
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Gemeinderates Stackelitz 
 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 19.04.2006 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 19.50 Uhr 
 Ort, Raum: in der Gaststätte "Zur gemütlichen 

Einkehr", Dorfstraße 31, 

Anwesend waren: 
 
 Bürgermeisterin 
Bürgermeisterin Heike Brack  
 
 stellv. Bürgermeister 
Herr Bodo Schulz  
 
 Gemeinderat 
Frau Petra Faulhaber  
Herr Meinhard Heinrichs  
Frau Eva-Maria Klausnitzer  
Herr Joachim Krüger ab TOP 6 
Frau Erika Schrödter  
 
 

Es fehlten: 
 
 Gemeinderat 
Frau Uta Pannier entschuldigt 
 
 
Verwaltung: Frau Engel, Büroleiterin 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Die Bürgermeisterin begrüßte alle anwesenden Gemeinderäte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte sie auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 6 0 6 0 0 
 

 
 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-

ten dieser Sitzung 
 Die Bürgermeisterin wies darauf hin, dass die Gemeinderäte, sofern sie sich bei 

einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor der 
Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben. 
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 

15.03.2006 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt. 

 
       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 6 0 6 0 0 
 

 
 4. Auswertung der Niederschrift der letzten Sitzung 
 Die Bürgermeisterin informierte, dass sie wegen der Hochwassersituation und 

den damit verbundenen 24 h-Bereitschaftsdienst in Coswig (Anhalt) noch keine 
Zuarbeiten von der Verwaltung zu den Fragen der letzten Sitzung erhalten hat.  
GR Schulz erinnerte, dass es hauptsächlich um Fragen zum Haushalt und zur 
Aufstellung des Schildes ging.  
 

  
 5. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Einwohner anwesend waren, entfiel dieser TOP. 

 
  
 6. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 GR Faulhaber informierte über defekte Straßenlaternen in der Dorfstraße 34 (bei 

Block), in der Dorfstraße 4a und an der Straße nach Serno. 
 
GR Krüger erscheint zur Sitzung. 
 
Die Bürgermeisterin informierte über die Anfrage des Pfarrers Herrn Nato zu ei-
nem gemeinsamen Termin mit dem Gemeindekirchenrat. 
GR Krüger schlug vor, ihn zur nächsten Sitzung einzuladen. 



 3

Dem wurde zugestimmt. 
 
Die Bürgermeisterin informierte über den Termin beim Landkreis zum ILEK und 
über die Zuarbeit von Herrn Boos zu den vorgeschlagenen Konzepten.  
Der Gemeinderat war sich einig, dass, wie schon lange vorgeschlagen, hier eine 
enge Zusammenarbeit mit dem Naturpark erfolgen sollte und das Ziel für die Re-
gion um Stackelitz sei, dass Radwegenetz auszubauen. Dies sollte u. a. auch 
straßenbegleitend über die Landesgrenzen hinaus erfolgen. Konkret wurden 
Radwege benannt nach Weiden, nach Serno und nach Jeber-Bergfrieden. Dies 
soll so durch Herrn Boos in die Konzeption mit eingearbeitet werden.  
 
Weiter informierte die Bürgermeisterin über das Schreiben von Herrn Pollex zu 
DSL-Anschlüssen und über das Schreiben von Herrn Mansch zur Erstellung von 
Wappen. 
Die Gemeinde hat kein Interesse an der Erstellung eines Hoheitszeichens. 
 
GR Heinrichs informierte über einen Schachteinbruch auf dem Acker am Bahn-
damm. Dies müsste umgehend dem Unterhaltungsverband gemeldet werden. 
 
Auf Nachfrage der Bürgermeisterin erklärten sich GR Heinrichs und Schulz bereit, 
sich um einen Maibaum zu kümmern. Es wurde festgelegt, dass das Maibaum-
richten am 30.4., ab 17.00 Uhr erfolgt und das traditionelle Fußballturnier am 1. 
Mai ab 13:00 Uhr.  
GR Heinrichs wird sich darum kümmern, dass die Mannschaften das Alter Ü32 
einhalten. Für Speisen und Getränke ist gesorgt. Auf die Veranstaltung soll im 
Amtsblatt hingewiesen werden.  
 
GR Heinrichs erklärte sich bereit, zum Kindertag ein Wildschwein zu sponsern. 
 
Nachdem es keine weiteren Anträge, Anfragen und Mitteilungen gab, beendete 
die Bürgermeisterin den öffentlichen Teil dieser Sitzung. 
 

  
 
 
 
Coswig (Anhalt), den 20.04.2006 
 
 
 
 
Brack        Engel 
Bürgermeisterin      Protokollantin 
 


